

菁英會換屆 梁振英張曉明主禮

盧金榮膺主席 政府加碼促青少年更客觀全面了解國情

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港菁英會第八屆執委會就職典禮昨假香港會展隆重舉行，特區行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明等主禮。政商名流賓主逾900人歡聚一堂，共同見證盧金榮榮膺第八屆執委會主席。梁振英致辭表示，特區政府非常重視香港青少年的發展和全面的生涯規劃，並將加大力度，提供更多機會和細緻的計劃，讓青少年可以更加客觀、更加全面地了解國家最新發展的情況，及了解發展情況的背景和歷史。

應邀蒞臨的主禮嘉賓尚包括中聯辦副主任仇鴻，特區律政司司長袁國強，外交部駐港副特派員胡建中，立法會主席曾鈺成，民政事務局長劉江華，教育局局長吳克儉，公務員事務局局長張雲正等。

特首感謝菁英會支持配合青年政策

梁振英在致辭表示，在香港青少年發展中一個非常重要的課題，就是對國家的進一步認識。一是香港青年人是中國的一分子，因此有需要、有責任去認識自己的國家；二是國家幅員廣大，各方面的差異較大，因此有需要到處觀摩、參觀和訪問。加上內地近年的發展飛快，因此有需要用一個比較頻密的頻率去內地參觀和訪問。

他續說，過去幾年有機會做一些不完全的統計，得到一個結論，就是大概在六年或者以前七年的中學生涯中，每位同學平均有兩次機會去內地參觀和訪問。這個數目還是遠遠低於中學同學認識內地和認識國家的需要。因此，特區政府要提供更多機會和細緻的計劃，讓青少年可以更加客觀、更加全面地了解國家最新發展的情況；不單了解發展情況的今日，還要了解發展情況的背景和歷史。

他感謝菁英會過去支持配合特區政府的青年政策和其他方面的政策，並祝願第八屆執委會在盧金榮主席的領

導下把工作做到精益求精，再上一層樓。

仇鴻勉多了解民族歷史文化

仇鴻對新一屆的執委表示祝賀。她指出，該會成立8年來，始終秉持「匯聚青年精英、研究傳播國情、關注社會熱點、構建時政智庫」的宗旨，會員們積極參與社會事務和內地合作，關注經濟發展和民生改善，為香港社會問題發出青年理性聲音，為弘揚香港社會正能量發揮積極作用。

她強調，香港青年是中國大家庭的一分子，有着共同的民族根，有共同的復興之夢。並勉勵香港年輕一代，要牢記少年強則民族強，國家好、民族好則香港更好；要用眼睛看世界，用頭腦想問題，多了解民族的歷史，多感受中華民族文化的博大精深，對未來懷抱理想，用青春創造香港美好的明天。

盧金榮：凝聚培訓青年人才

盧金榮表示，現今社會對人才需求越來越大，培訓人才是該會的目標之一，該會將繼續透過舉辦菁英論壇及博鰲亞洲青年論壇等活動，凝聚各界青年，加強與亞洲地區青年的交流合作，深入了解國際形勢，擴闊視野，為未來發展做好計劃。該會將舉辦不同類型的活動以加強青年人的自身發展，裝備好自己，提升競爭力，迎接未來的挑戰及機遇。



香港菁英會第八屆執委會就職典禮，賓主合影。香港文匯報記者劉國權攝



梁振英向盧金榮(右)頒發主席委任狀。



張曉明(右三)為施榮忻(左三)頒發證書。圖左一為梁宏正，左二白富鴻，右二洪為民，右一楊華勇。

1300 港島義工赴惠州交流



左起：王明凡、蔡毅、陳奕威、林武、麥教猛、王庭聰於盆菜宴上合影。



交流團各首長於惠州西湖合影。

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）由1,300名港島義工組成的「同飲一江水 惠港兩地情」交流團於8月22日及23日赴惠州訪問，是次活動由香港島各界聯合會、香港義工聯盟聯合舉辦，特邀中聯辦副主任林武擔任榮譽顧問、港島工作部部長吳仰偉任顧問，香港島各界聯合會理事長蔡毅任團長。蔡毅表示，是次交流旨在紀念抗戰勝利70周年和慶祝中華人民共和國成立66周年，讓港島各界義工感受內地日新月異的變化，加強與惠州各界的交流和聯繫，增進兩地友誼，同時團結港島各界義工團隊，為不斷發展壯大愛國愛港力量奠定基礎。

陳奕威麥教猛等熱情接待

活動獲惠州市高度重視，惠州市委書記陳奕威、市長麥教猛、市政協主席陳訓廷等親切會見交流團全體成員，並舉行千人盆菜宴歡迎香港朋友；市委常委黃雁行、楊燦培等全程陪同參觀羅浮山東江縱隊紀念館、西湖等特色景點，以及港資企業勁家莊。

林武：護港穩定靠大家努力

榮譽顧問林武表示，是次交流團成員均為港島社團領袖、義工骨幹，港島的繁榮穩定的一片天是依靠各人雙手共同努力撐起。他希望各團員繼續堅定不移地高舉愛國愛港旗幟；繼續攜手發展壯大愛國事業，為香港的繁榮穩定作出更大的貢獻。

他讚揚，自去年以來，港島各界的義工們在「挺政改」的各項活動都有大家的身影，為維護香港法治、繁榮穩定作出貢獻。「風雨同路見真心。」「一國兩制」18年來在港取得巨大成功，但部分人不希望「一國兩制」取得成功，這包括境外人士和本港的一些反對派。他強調為保持香港的繁榮穩定，保證香港的管治權由愛國愛港人士掌握，必須依靠大家繼續努力。

陳訓廷：惠港同飲一江水

陳訓廷向大家介紹了惠州社會經濟發展情況。他說，惠州與香港同飲一江水，親如一家人，希望交流團通過考察當地供港蔬菜、肉禽及供水基地，加深感受兩地一家親的手足情誼；了解、關注、宣傳惠州，大力促進惠港經濟、社會、文化、科技、人才等多方面交流合作，為推動兩地經濟發展，維護香港繁榮穩定作出新貢獻。

蔡毅：堅定支持特首施政

蔡毅表示，舉辦此次交流團一方面是通過參觀革命傳統教育基地，感受惠州獨特客家風情，體驗美好山水自然風光，進一步加深對廣東省和惠州市的認識和了解，加強雙方的交流合作，二是讓義工間加深了解、分享經驗、增進聯繫，凝聚及建立起港島區的核心義工力量，不斷發展壯大愛國愛港力量。

他勉勵義工說，國家正處在歷史上最好的發展時期，香港雖面臨諸多困難和挑戰，但更多的是機遇，並希望各人擁護香港基本法和「一國兩制」，堅定支持特首和特區政府依法施政，積極參與香港社會事務，共同致力發展經濟改善民生。

副團長王明凡致辭指，香港與惠州有着千絲萬縷的關係，50年來從未間斷的東江水體現了國家對香港一貫的支持和關懷，體現了惠州鄉親對香港同胞的特殊照顧、體現了「同是一家人，同飲東江水」的濃濃情懷。他呼籲義工聯盟屬會團體今後與惠州加強聯繫溝通合作，共同努力在兩地經貿合作及義工交流等作出新的貢獻。

交流團首長還包括中聯辦港島工作部副部長陳偉峰、彭秋雲、范克勝、陳旭斌和副巡視員李開剛，港區全國人大代表葉國謙、王庭聰，立法會議員郭偉強，東區區議會主席黃建彬，灣仔區區議會主席孫啟昌，中西區區議會議主席葉永成，副團長吳國榮，分團團長李應生、莊創業、麥志仁、陳嘉明、李少榕、王延華，香港島各界聯合會常務副理事長郭二澈、王文漢，副理事長朱治龍、邱松慶、唐躍峰、陳南坡、劉佩珊等。



賓主於歡迎晚宴上合唱《團結就是力量》。



「同飲一江水 惠港兩地情」2015港島義工惠州交流團，兩地首長與1,300多名義工骨幹合影。